
4éme 

Utiliser les notions de géométrie plane pour démontrer  

Prouver qu’un triangle est rectangle à l’aide du 
théorème de Pythagore 

CH1/RE2/RE4/RA2 
CA1/CA2/CA3/CO1 

 

Définitions 

Un triangle ABC  rectangle en A est caractérisé par l’égalité suivante : 

BC² = AB² + AC² 

 

 

 

 

 

 

 

Méthode 1: Prouver qu’un triangle est rectangle 

 

Soit ABC un triangle tel que AB=4, AC=3, BC=5. Prouver que ce triangle est rectangle 

1 ) Le côté le plus long est [BC]: 
2 ) BC² = 5² = 25 
3 ) AB² + AC² = 4² + 3² = 16 + 9 = 25 
4 ) Donc  AB² + AC² = BC² 
5 ) L’égalité de Pythagore est vérifiée donc le triangle ABC est rectangle en A   
 

 
 

Méthode 2: Prouver qu’un triangle n’est pas rectangle 

Soit ABC un triangle tel que AB=8, AC=3, BC=6. Prouver que ce triangle n’est 
pas rectangle 

1 ) Le côté le plus long est [AB]: 
2 ) AB² = 8² = 64 
3 ) BC² + AC² = 6² + 3² = 36 + 9 = 45 
4 ) Donc  BC² + AC² ≠ AB² 
5 ) L’égalité de Pythagore n’est pas vérifiée donc le triangle ABC n’est pas rectangle  
en C   

B 

C A 


